Aux parents d’élèves des classes de seconde,

Madame, Monsieur,

Le gouvernement met en place dès la rentrée prochaine une réforme du baccalauréat et du lycée. Dès la rentrée 2019, elle concernera les élèves de seconde et de première. Pour nous, ces réformes sont très dangereuses pour les élèves :
· La réforme du lycée :

· Dès la seconde, votre enfant devra choisir des enseignements « de spécialité » qui auront une grande influence sur son orientation après le bac. Alors qu’actuellement l’élève se spécialise en Terminale en renforçant certaines disciplines, dans le nouveau lycée, il se spécialisera en abandonnant entre la Première et la Terminale une spécialité ce qui réduira encore davantage l’éventail de ses choix pour le Supérieur. Cette réforme aboutit finalement à une pré-orientation très précoce, restrictive et définitive des élèves de 15 ans, avec le risque d'empêcher les poursuites d'études deux ans plus tard.

· Ces enseignements « de spécialité » ne seront pas tous disponibles dans tous les lycées et votre enfant pourra être amené à suivre un enseignement de 4h dans un autre lycée de la ville.
· Certaines spécialités ne seront accessibles que dans des établissements privés.

· Le nombre d’élèves nécessaire à l’ouverture ou à la préservation d’un enseignement « de spécialité » dans votre lycée de secteur sera porté au seuil de 35 élèves. Par conséquent une spécialité pourra ne jamais ouvrir malgré le choix que vous avez fait avec votre enfant.

· Cette réforme s’accompagne d’une baisse de moyens : vos enfants auront moins d’heures de cours en demi-groupes, alors que les nouveaux programmes seront extrêmement exigeants. L’offre des options sera réduite par manque de moyens.

· La  réforme du baccalauréat
· Avec une organisation renvoyée au niveau de l’établissement, sans copie anonyme, le bac perdra sa valeur nationale pour ne devenir qu’un diplôme « maison », au détriment des adolescents des classes moyennes et populaires et des zones rurales.

· Avec l’instauration d’un « contrôle continu en cours de formation » dans presque toutes les disciplines, votre enfant ne devra plus passer dix à quinze épreuves en fin de terminale, mais 21 réparties sur la première et la terminale. Dès la première, il sera évalué pour l'examen du baccalauréat, en janvier, et sera fréquemment mis sous pression pour une évaluation liée au diplôme du bac.
Ces réformes ne vont donc en rien améliorer le fonctionnement du lycée et vont terriblement fragiliser le baccalauréat. Pour l'avenir de nos élèves, de vos enfants, pour qu'ils soient traités de manière juste par le système scolaire, nous demandons que ces réformes faites dans la précipitation et sans aucune concertation soient suspendues. Nous vous invitons à diffuser l'information et à en parler autour de vous.
Les enseignant.e.s du lycée Daudet présents en assemblée générale, le jeudi 12 décembre.
